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T
ropski hibiskusi su jačeg i višeg 

rasta, većih cvjetova koje mo-

žemo naći u tisuće različitih 

nijansi i različitih boja. To je re-

zultat rada i ljubavi prema toj biljci neko-

liko stotina strastvenih zaljubljenika u tu 

biljku u cijelom svijetu. U našoj lijepoj Hr-

vatskoj samo se dvije osobe bave uzgojem 

ovih ljepotana, a to sam ja – Denis Bojčić 

i gđa. Nina Bjelovučić. Oboje smo članovi 

International Hibiscus Society, svjetske 

organizacije koja okuplja najstrastvenije 

zaljubljenike u tu biljku. Ukrštanjem i hi-

bridizacijom dobivamo nove i neobične 

vrste koje kasnije selektiramo i ostavljamo 

samo one s najboljim kvalitetama i karak-

teristikama. Cvjetovi tropskih hibiskusa su 

veličine od 12 do 27 cm promjera, trajnost 

im je od 1 do 4 dana što ovisi i o godišnjem 

dobu, temperaturi i raznim uvjetima. Ži-

votni vijek mu je oko 25 godina.

UZGOJ

Na početku vegetacije hibiskuse obave-

zno podrežemo (skratimo) odprilike 1/2 

do 2/3 grana. Na taj način potičemo grma-

sti rast koji u konačnici daje veću i bujniju 

cvatnju jer hibiskus uvijek nosi cvjetove na 

vrhovima grana, a što je više vrhova to će 

biti i više cvjetova. Ukoliko je biljka prera-

sla lonac, obavezno je presadite u nekoliko 

brojeva veći, ali morate posebno obratiti 

pažnju na zemlju (supstrat) u koju ćete ga 

zasaditi. Hibiskus, kao i većina biljaka, voli 

rahliju i laganiju zemlju, tako da s kuplje-

nom zemljom (koja je inače puna treseta) 

pomiješamo obavezno oko 1/3 perlita, a ja 

uz to uvijek dodajem i šaku obične vrtne 

zemlje. Ne voli kiselo tlo.

Ukoliko je žilni sistem isprepleten, slo-

bodno ga možete prikratiti oštrim škara-

ma ili nožem za odprilike 1/4 (ovo možete 

napraviti jedino u slučaju kada je hibiskus 
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u fazi mirovanja, znači pred početak ve-

getacije). Rezanjem žilnog sistema oba-

vezno morate skratiti i nadzemni dio 

(grane). Na dno lonca obavezno staviti 

drenažu i preporučujem da to bude lo-

mljeni stiropor debljine oko 3 cm. Hibi-

skus je tropska biljka i zbog toga mu od-

govara toplina u svakom pogledu.

Ako se lonac nalazi na hladnom beto-

nu, kamenu ili slično, biljka tada pati od 

‘hladnih nogu’, slično kao i čovjek, i na 

taj način itekako stagnira u rastu. Stav-

ljanjem stiropora napravili smo izolaciju 

od hladnog tla, a uz to postigli izuzetnu 

propusnost vode jer isti ne upija vlagu. 

Ovo vam preporučujem za sve biljke po-

drijetlom iz tropskih krajeva. Presađe-

nu biljku stavite na stalno mjesto, ali ne 

pretjerujte sa zalijevanjem. Uvijek manje 

zalijevajte jer u ovom periodu biljci ne 

treba velika količina vode. Kolanje bilj-

nih sokova je još vrlo usporeno i biljka 

troši jako malo. 

Početkom vegetacije možete odmah 

lagano početi s prihranjivanjem, svakih 

15-ak dana dok rast ne postane malo 

intezivniji. Tada prelazite na tjednu pri-

hranu. U startu počinjete prihranjivati 

s NPK gnojivima koji u sebi sadrže veći 

udio dušika, recimo 30 – 10 – 10, a kada 

prelazite na tjedno prihranjivanje (znači, 

grane su već oko 10 – 15 cm visoke) tada 

započinjete prihranjivati bilo kojim NPK 

gnojivom, ali samo manjim udjelom du-

šika, a većim fosforom i kalijem da biste 

biljku potakli na formiranje cvjetnih pu-

poljaka, recimo 10 – 20 – 30 ili možete 

upotrebljavati univerzalno gnojivo (za 

oba slučaja 20 – 10 – 20). 

Ukoliko hibiskus niste rezali preja-

ko i na njemu je ostalo starih listova od 

prošle godine, u periodu intezivnog ra-

sta, a to je mjesec travanj i svibanj, doći 

će do naglog odbacivanja i žućenja tih 

prošlogodišnjih listova i to vas ne treba 

zabrinjavati. To je normalna reakcija bilj-

ke. Ukoliko dođe do žutila i odbacivanja 

mladih listova, to je problem, ali nije ner-

ješiv, biljci treba dodati magnezija u dva 

navrata (kojeg ćete naći u poljoprivred-

nim apotekama) i to je riješeno.

Hibiskus voli sunčanu poziciju, ali ipak 

sredinom ljeta ću vam preporučiti polu-

sjenu da biljka ne gori na jakom suncu. 
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Ukoliko je ipak na jakom suncu, nastojte 

eliminirati pregrijavanje žilnog sistema 

stavljajući npr. neku biljku koja će svojim 

lišćem zakloniti lonac i žilni sistem hibi-

skusa od prejakih sunčevih zraka. U tom 

istom periodu za vrijeme velikih vrućina 

puno puta će vam se dogoditi odbaciva-

nje pupoljaka. Uzrok je vrućina i presuhi 

zrak. Preporučujem vam učestalo oroša-

vanje biljke čime ćete drastično smanjiti 

odbacivanje cvjetnih pupoljaka. Učesta-

lo premještanje biljke također dovodi do 

odbacivanja cvjetnih pupoljaka, tako na-

stojte ga što manje premještati u periodu 

cvatnje. Ukoliko dođe do napada muši-

ca, vrlo jednostavno ga posprejajte sapu-

nicom (tekući deterdžent za ruke, jedan 

uštrcaj na 1l vode) ili ako je napad jači, 

u večernjim satima dobro ga zaprašimo 

s gornje i donje strane lista s dobro po-

znatim praškom za mrave. Sutradan će 

mušice uginuti i možete slobodno isprati 

prašak s biljke.

Ne pretjerujte sa svojom ‘velikom’ 

ljubavi prema hibiskusu na način da ga 

neprestano zalijevate, ubit ćete ga na taj 

način, pogotovo u zimskom periodu, za-

lijevajte umjereno. Ne voli da mu voda 

stalno leži u podlošku, možda samo 1 

sat, ali više ne, to mu samo uništava žilni 

sistem i izaziva trulež žila. 

Razmnožavanje hibiskusa nije proble-

matično, kao i kod svih drugih biljaka, a 

to sam (da se ne ponavljam) obrazložio u 

vašem i našem časopisu br. 18 za ožujak 

i travanj o.g. Sada je idealno vrijeme za 

razmnožavanje. 

Većinu tropskih hibiskusa ja kalemim 

na podlogu koja ima 

dobar i jak žilni sistem 

koji osigurava brz i 

zdrav porast kalemlje-

noj grančici (kalemu) 

hibiskusa. Volim ka-

lemiti i nekoliko vrsta 

hibiskusa na jednu 

podlogu, što je također 

interesantno i vrlo ne-

obično za vidjeti kada 

počne cvasti. Prepo-

ručam vam da probate 

kalemiti, sve je to vrlo 

jednostavno i vrlo in-

teresantno. Opširnije 

možete naći na mojim web stranicama 

i na www.internationalhibiscussociety.

org čiji sam član. Također ćete na mojim 

stranicama vidjeti linkove gdje detaljno 

možete naučiti kako kalemiti.

Nadam se da sam svojim savjetima 

pomogao da shvatite kako je najbolje i 

najjednostavnije eliminirati probleme u 

samome začetku i na taj način osigurati 

sebi radost ljepote i uživanja u tim pre-

krasnim cvjetovima. Sve vam cvalo! ■
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